# 上海自貿港有機會實現「境內關外」監管

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 蔡競文) 粤港澳大灣區、上海自 由貿易港這兩個重要經濟特區的 發展規劃或短期內會有公佈。廣 東省港澳辦副主任黃鍛煉昨天表 示,大灣區規劃基本定稿,準備 上報國務院審批,會爭取今年底 公佈。另外,中國證券報報道, 上海自由貿易港有初步細節方 案,將圍繞貨物、資金和人員三 大要素的自由流動展開,並將力 爭實現「境內關外」的整體監管 策略。

**┴┴** 鍛煉昨在「粤港服務貿易自由化推介 **一** 會」上表示,國家發改委和港澳辦下 周將就大灣區規劃與廣東省政府召開最後 對重點貨物實行抽檢。 一次意見徵求會。

#### 廣東選出百項目對接香港

他説,大灣區是中國開放程度最高和經 濟活力最強的區域之一,廣東省政府非常 重視大灣區發展,希望將大灣區打造為國 際科技創新中心,建設粵港創新圈和香港 青年創意基地、持續推動粵港合作創新計 劃,促進兩地在技術、人才、產業等深度 融合。廣東省非常重視大灣區發展,做了 大量準備,從399個大項目中挑選約100個 項目,加強與香港的對接。

另外,上海自由貿易港建設方案的初步 細節也在醞釀中,中國證券報引述參與方 案討論的人士透露,上海相關部門提交的 自由貿易港初步方案中,貨物、資金、人 才三大要素的自由流動將是具體落實重 點,方案正在尋求各有關部門指導完善。

在貨物自由流動上,爭取一線無條件准



中

入、登記式備案、區內免證免審,進出口 貨物在自由港內不需海關等部門審核,只

#### 上海自貿港爭取降所得稅

資金自由流動上,擬改善外匯管理方 式,調整税收優惠政策,完善自貿區賬戶 制度,加快人民幣離岸業務發展等。此 外,將爭取實現「增量」外匯的自由流 動,以及爭取大幅降低港區內註冊企業的 所得税税率。

人才自由流動上,港內企業聘用的外籍 人才將以發放中國綠卡為目標,在港內企 業工作的外地人才上海落戶也可能會有更 進一步的優惠措施。

自貿港擬實現「境內關外」整體監管策 略,即「一線放開、二線安全高效管住、 區內自由」。

「一線放開」是從原來的常規性監管變 成精簡監管,「二線高效管住」,將涉及 貿易監管的海關、檢驗檢疫、外匯、支付 等相關監管部門接入「單一窗口」作業平 台,實現集約式、一站化的高效管理。

大灣區規劃年內可能出台的有關消息出 來後,A股粵港澳大灣區概念股昨日午後快 速拉升,珠海港、鹽田港、深赤灣A升幅都 超過5%,廣州港升逾4%。不過,上海自 貿區概念股昨天並未受惠有關消息。

#### A股漲 滬綜指再破3400點

滬綜指昨日高開高走, 收市再度站上 3,400點關口,報3,413點,升0.75%;深成 指報 11,467 點,漲 94 點或 0.83%;創業板 指報 1,859點,漲8點或 0.47%。兩市共成 交5,258億元(人民幣,下同),較前一交 易日放量超600億元。

獲360借殼的江南嘉捷復牌,意料之中大 受追捧,開市即一字漲停,股價報9.67元/ 股,换手率僅0.01%,收市漲停板上封單更 逾400萬手。360概念板塊亦集體狂飆,雅 克科技、炬華科技等錄得漲停。

中航證券分析師樊波預計,360概念股整 體將在短期內持續活躍,短線激進型投資 者可以適度跟蹤。

香港文匯報訊 (記者 海巖北京 報道)人民銀行昨公佈統計數據顯 示,截至2017年10月末,內地外 匯儲備規模為31,092億美元,較9 月末上升7億美元。這是內地外儲 規模自今年1月觸底連續9個月回 升,創2014年6月以來最長連續增 長時間,較年初總共增長近千億美 元,連續第9個月站穩3萬億美元 關口。國家外匯管理局預計,外儲 規模將保持總體穩定。

外管局有關負責人指出,10 月,內地跨境資金流動和境內外 主體交易行為進一步趨於均衡, 外匯供求處於基本平衡狀態。國 際金融市場上,非美元貨幣相對 美元下跌,資產價格有所上升, 綜合各因素後,外匯儲備規模保 持基本穩定。

#### 人幣先升後貶 走資壓力增

專家指出,最近兩個月來,市 場對人民幣匯率的預期已由樂觀 貨幣(歐元、日圓、英鎊等) 兑 美元貶值,且發達國家政府債券 價格有所下降,10月外匯儲備的 估值效應為負。與此同時,10月 人民幣兑美元匯率先升後貶,在 岸人民幣即期日均交易量有所增 加,資本外流壓力可能有所回 升,市場主體的結匯意願也開始 下降。這些因素導致10月外匯儲 備升幅大幅收窄。

與2017年初相比,10月末內地 外匯儲備規模上升了987億美元, 升幅為3.3%。分析認為,國內外 匯市場供求趨於平衡,國際金融 市場上非美元貨幣相對於美元總 體升值,資產價格上漲,各因素 共同作用促進了外儲規模回升。

#### 外管局:內地經濟穩中向好

外管局還表示,今年以來內地 經濟穩中向好態勢持續發展,推 動跨境資金流動均衡發展,外儲 規模逐步回升後保持基本穩定。 展望未來,國內外對內地經濟社 跨境資金流動和國際收支保持平 衡有序的基礎將更加堅實, 有利 於外匯儲備規模保持總體穩定。

交通銀行金融研究中心高級研 究員劉健預計,第四季度受美聯 購匯增加,未來幾月外儲回升將 放緩。但人民幣單邊貶值預期已 明顯減弱,企業資產負債結構調 整已基本完成, 匯率雙向波動更 加明顯,外儲不會明顯下降

## 內地外匯儲備走勢



#### ・永康五金市場交易周價格指數評析 2017/11/5 期中國



百分點

指數類型

總價格指數

門及配件

車及配件

廚用五金

機械設備

機雷五金

電子雷丁

安防產品

1 模具

2 盆、盤

3 工具車

4 清理設備

6 緊固件

5 其他五金工具

7 文具/校具/辦公用品

8 電線、電纜

通用零部件

五金工具及配件

運動休閒五金

日用五金電器

建築裝潢五金

## 一、五金市場交易周價格總指數概述

據監測,「中國.永康五金指數」五金市場交易周價 格總指數上周(2017年10月30日至2017年11月5日)收於 101.48點,與前一周基本持平。

## 二、五金市場交易主要分類商品指數簡況

上周,五金市場交易周價格指數,在十二個行業中,表 現為五個行業指數小幅上漲,四個行業指數小幅回落、三個 行業價格指數持平。「車及配件、五金工具及配件、建築裝 潢五金、機械設備、通用零部件」等行業不同程度上漲,其 中「車及部件」類上周價格指數漲幅居前,其價格指數為 98.27點,環比上升0.09個百分點;「門及配件、日用五金電 器、機電五金、電子電工」類行業小幅下降,其下降幅度居 前是「電子電工」,其價格指數為102.33點,環比下降0.28 個百分點;「運動休閒五金、廚用五金與安防產品」行業指 數與前一周基本持平。上周市場五金商品銷售量、銷售額呈 現小幅回落,預計後期市場需求保持平穩,五金產品價格將 持續平穩運行。

#### 三、五金市場交易分類商品周價格指數運行簡析 (一)車及配件周價格指數,小幅上升

「車及配件」上周價格指數收於98.27點,環比上漲0.09 個百分點,漲幅值位居之首。「車及配件」周價格指數的上 漲主要是受該類別下類中的「工具車」商品銷售價格環比上 升的拉動,本周「工具車」價格指數收於96.26點,環比上漲 1.02個百分點。

#### (二)通用零部件價格指數,繼續上行

「通用零部件」上周價格指數收於102.94點,環比上升 0.09個百分點,漲幅值位居第二,「诵用零部件」周價格指 數的上升主要是受該類別下二級分類中「模具」周價格指數 的影響,其上周價格指數收於94.26點,環比上漲1.59個百

#### 分點。 (三)機械設備周價格指數,小幅反彈

電

「機械設備」上周價格指數收於100.32點,環比上漲 0.03個百分點,漲幅值位居第三。該類別價格指數主要受其 類別下二級分類中的「清理設備」類商品價格指數帶動,周 價格指數收於98.89點,環比上漲0.91個百分點

# (四)電子電工周價格指數,小幅回落

製作單位:中國・永康五金指數編制辦公室

「電子電工」上周價格指數收於102.33點,環比下降 0.28個百分點,跌幅值位居之首。該類別價格指數的下降主

浙江中國科技五金城集團有限公司

#### 9 水暖五金 0.23 9 閥門 10 工具配件 0.23 10 廚房工具

要受其類別下二級分類中「插座」類商品價格波動的影響, 上周其價格指數收於101.32點,環比下跌2.62個百分點。

0.28個百分點,跌幅值位居第二。該類商品周價格指數的下

降主要因素是受二級分類中的「變速器」價格波動的影響,

上周其「變速器」價格指數收於100.29點,環比下降0.95個

落0.07個百分點, 跌幅位居第三。該類商品周價格指數的波

動主要因素是受二級分類中的「衡器及儀表」價格下降的影

響,其周價格指數收於96.0點,環比下跌0.61個百分點。

本周指數

101.48

100.83

98.27

103.07

105.05

101.02

102.45

99.40

100.32

101.19

102.33

102.94

96.34

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表

1.07

0.43

1.59 1 插座

1.02 3 泵

0.91 4 絕緣材料

0.63 5 氣動元件

0.47 6 衡器及儀表

7 廚具電器

0.29 8 焊接、切割設備

「機電五金」上周價格指數收於101.19點,環比下降

「日用五金電器」上周價格指數收於101.02點,環比回

101.47

100.87

98.17

103.04

105.05

101.09

102.45

99.39

100.28

101.47

102.62

102.84

96.34

變速器(機

0.00

-0.03

0.09

0.03

0.00

0.00

0.01

0.04

-0.28

-0.28

0.09

0.00

-2.62

-0.95

-0.74

-0.70

-0.69

-0.61

-0.31

-0.27

-0.26

-0.23

(五)機電五金周價格指數,小幅下跌

(六)日用五金電器周價格指數,微幅下調

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表

址: http://www.ykindex.com/ http://www.ykindex.org.cn/ 眞:0579-87071567 話:0579-87071566 傳

第九屆中國(永康)國際門業博覽會 將於2018年5月26日—28日在浙江永康國際會展中心舉行 世界門都 合作共贏

# 中國科技五金城官方微信平台: 💷 💝 💆

# 港企亞投金融設歐亞光明基金

限公司與中國中信集團、中國-歐亞 經濟合作基金、哈薩克斯坦主權基 金卡森納資本管理公司6日在港舉 行會談,協商推動設立歐亞光明基 金相關事宜。

今年6月7日,亞投金融、中信 和卡森納資本在習近平主席訪哈期 間在哈總理薩金塔耶夫的見證下簽 署了關於成立中哈光明基金的合作 備忘錄。此次卡森納資本總裁 A.

Dostiyarov率團訪問北京、香港 與亞投金融、中信和中國-歐亞經濟 合作基金達成了共同設立歐亞光明 基金的合作意向。

# 重點投資「一帶一路」項目

亞投金融集團近年積極參與「一 帶一路 | 項目建設和投資,與哈主 權基金拜捷列克、國家鐵路公司等 企業就金融、資源、物流等領域合

重慶渝北區政府控股的臨空投資公 司合資成立了面向「一帶一路」國 家的富甲天下基金投資管理公司、 與盧森堡 Golden Profit Plus Oil S. a.r.l公司就收購哈薩克斯坦多斯特 克煉廠、天然氣換裝站等項目簽訂 了框架協議。亞投金融希望透過該 基金與重慶渝北區聯手利用渝新歐 一路上沿線國家的能源、資源、農 作達成了多項合作協議,日前又與業、物流、文化、健康等領域。

# 大和:內地增持美債撐人幣

香港文匯報訊(記者 馬翠媚) 根據美國財政部數據,截至8月中 國內地持有美債規模達1.2萬億美 元,是美債第一大持有國。大和資 本亞洲 (除日本外) 股票研究部首 席經濟師賴志文昨出席記者會時分 析指,中國透過增持美債支持外匯 儲備及人民幣匯價,他強調,關注 未來美國「收水」對人幣影響。

## 美債需求不斷膨脹

賴志文表示,雖然中國本土債增 長速度減慢,但仍然較國內生產總 值(GDP)增長速度為快,尤其美 **債快速急升**,「市場聚焦都是本土 債,很少理會美元債,(中國增 持) 美元債製造人造資金支持外匯 儲備及人民幣匯率,甚至是人民幣 短暫升值的動力之一」。

他解釋,中國早前外匯儲備下 降,因而改變減持美債的操作,變 成增持美債,資金開始由淨流走變 成淨流入,相信日後仍會繼續增加 美聯儲進一步「收水」下,美債供 應將收緊,但全球風險胃納大,對 美債需求不斷膨脹,尤其是來自內 地的需求,他關注事件對人民幣日 後走勢的影響,特別是十九大會議 後對穩定金融的重要性增加。

## 看好中國AI發展

大和證券分析師John Choi稱, 看好中國人工智能 (AI) 發展前 景,相信日後可以追趕美國。他提 到,中國三大企業百度、阿里巴巴

外債維持經濟實力。但他提醒,在 和騰訊 (0700) 在 2014 年至 2016 年的研發開支,雖然遠遠少於一些 外國企業如亞馬遜、微軟、谷歌 等,但中國在發展AI具備天然優 勢,如在研究經費上可獲得政府支 持,加上有大量人才和私人投資, 可以利用大量數據去優化產品,在 AI發展上更進一步。

John Choi又指,中國內地一些 大型互聯網公司由於具備更多資 金,比初創公司具備較多優勢去發 展AI技術,亦較易在當中得到較大 優勢



■賴志文表 示,雖然中國 本土債增長速 度減慢,但仍 較 GDP 增長 速度為快。

香港文匯報 記者 馬翠媚 攝

# 華置再加碼恒大 甘比持7.1%

億元增持中國恒大(3333)股份。華 置昨公佈,今年4月至今,已累計 在公開市場購入逾8.34億股恒大股 份,涉資125億元,持股進一步升 至6.34%,即過去逾兩周,華置斥 資約5億元,購入1,486萬股恒大。 其中,華置主要股東陳凱韻(甘

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 華 比)期內並無增持,個人仍持有1 人置業(0127)過去逾兩周內再斥資5 億股恒大,約佔0.76%,有關股份 於公開市場以26億元購入。連同公 司持股,陳凱韻持有合共9.34億中 國恒大股份,相當於其已發行股本 之7.1%。以昨日收市價計,甘比個 人持有連同其經集團持有的恒大股 票市值超過288.7億元。

華置發言人重申,集團增持恒大 息予股東。

基於商業考慮,看好其擁有持續增 長的優厚條件,但並不會盲目追 捧,會因應整體市場環境、成本利 潤、集團財務狀況而定。集團會以 股東的利益為依歸,待恒大股價達 至滿意及吸引水平會考慮變現部分 恒大股份,屆時不排除就有關變現 收益或是出售所得部分款項派發股